两

木

新华社北京 12 月 25 日电中共中央组织部 近日下发通知,要求各 级党组织在元旦春节期 间开展走访慰问生活困 难党员、老党员、老干部 活动,让党员干部和广 大人民群众切身感受到

节 期 以习近平同志为核心的 党中央的关怀和温暖。 通知提出,各级党委 间 (党组)要全面准确掌握 生活困难党员、老党员、 老干部的基本情况,了解 他们的思想动态和诉求, 深入基层走访慰问,有针 党 对性地帮助解决实际困 难。要加大对基层干部特 别是工作在困难艰苦地 走 员 区和战斗在脱贫攻坚第 一线的干部关心关爱力 度,对因公殉职或者不幸 访 去世的优秀基层干部家 属重点走访慰问。要适当 扩大走访慰问范围,做好 慰 村(社区)老骨干、因病致 贫的特困群众帮扶工作, 确有困难的大学生村官、 问 剖 基层党务工作者也可走 访慰问。中央组织部将从 代中央管理的党费中安 生 排慰问资金,于近期划拨 给各省(自治区、直辖 市)、有关部门(系统)党 动 委(工委)组织部,各地区 各部门(系统)要尽快落 实配套资金,确保在春节

前发给慰问对象,做到专款专用。

通知要求,各级党委(党组)组织人事、老干部工 作部门要会同有关部门,对近年来出台的有关提高离 休干部医疗待遇、提高离休干部生活补贴标准和扩大 发放范围、提高离休干部护理费标准等政策落实情况 进行认真检查,发现问题及时解决。要与有关部门沟 通协调,认真做好新中国成立前入党的农村老党员和 未享受离退休待遇的城镇老党员生活补贴发放工作, 春节前足额发放到位。

通知强调,各地区各部门(系统)要高度重视,精 心组织,使走访慰问活动成为凝心聚力的暖心工程。 各级领导干部要深入贫困地区、受灾地区和基层一 线,为群众办实事解难事。要引导广大党员干部自觉 做好联系服务群众各项工作,力所能及地帮助群众解 决具体困难。要严格落实中央八项规定及其实施细则 精神,切实克服形式主义、官僚主义,倡导新风正气, 营造欢乐、祥和、安宁的节日气氛。

两部门联合下发通知 要求做好两节双拥工作

据新华社北京 12 月 25 日电(记者梅世雄)2019 年新年春节即将来临,退役军人事务部、中央军委政治 工作部近日联合下发通知,要求各地各部队各部门紧 紧围绕服务军地建设改革,扎实做好拥军优属、拥政爱 民工作,不断巩固坚如磐石的军政军民团结,汇聚强国

通知要求,各地各部队要结合歌颂改革开放40 年取得的伟大成就、迎接新中国成立70周年华诞,广 泛开展以爱国主义为核心的双拥宣传教育,推动双拥 光荣传统发扬光大。充分运用主流媒体、新兴媒介等, 大力宣传军政军民团结在军地改革建设中发挥的重 再作田 官传爱国捆军模范 拥政爱民模范和优秀退 役军人的先进事迹,强化广大干部群众和官兵全民国 防全民建、人民军队为人民的理念。

通知强调,各地各部门要关心支持部队练兵备战和 建设改革,想方设法帮助部队办实事解难题。根据机构改 革和部队调整换防情况,及时健全双拥组织领导和工作 机构,掌握驻军部队信息,完善联席会议、合署办公、情况 通报等制度机制,确保军地沟通协调顺畅有序。抓住召开 军政座谈会、军民迎新春茶话会和走访慰问等时机,主动 了解部队实际困难,研究拿出具体措施,军地合力推动一 批部队改革急需、备战急用、官兵急盼问题解决。

通知要求,各部队要坚持以人民为中心,大力支持 驻地保障和改善民生,增强人民群众的幸福感获得感。 通知强调,各地各部门要牢固树立依法拥军的观

念,进一步加大拥军优抚安置政策落实力度,推动军人 成为全社会尊崇的职业。对在革命战争和社会主义建 设中作出突出贡献的优抚对象要重点慰问,同时积极 帮助下岗失业和遭遇自然灾害、患重大疾病等优抚对 象解决实际问题,倾心为优抚对象解难题、办实事,切 实把党和政府的关心关爱送到他们心坎上。

改革先锋风采

报效国家赤子之心 霍英东

新华社香港 12 月 25 日电(记者朱宇轩)"我 投资、捐款的目的只有一个,就是希望国家兴 旺,民族富强。"已故全国政协副主席霍英东曾深 情表白他对国家的赤子之心。

早在上世纪50年代,在西方国家对我国实 施全面禁运、港英当局武力"缉私"的情况下,霍 英东在香港组织了颇具规模的船队,为祖国运 送了大量急需物资,为抗美援朝和新中国建设 作出重大贡献。

改革开放之初,外资大都犹豫观望,以霍英 东为首的一批港商敢为天下先,率先到内地投 资兴业。在广东投资建设一个现代化宾馆就是

"我父亲认为,我们不是来投资的,而是来 建设一家现代化的酒店,为港澳爱国人士、海外 侨胞起一个示范带头作用,这对增强人们对改 革开放的信心、引进外资和先进的管理经验等 都有重要作用。"霍英东长子、全国政协委员霍 震霆说。

在霍英东和广州市政府的携手合作下, 一只"白天鹅"在珠江口振翅起飞——1983 年2月6日,白天鹅宾馆开业,成为改革开放 后中国第一家自己设计、建造、管理的五星级

"一行带动百业兴",从酒店到学校,从公路 到桥梁……作为香港著名企业家和社会活动家 的霍英东,积极参与各行各业改革开放,助力国

香港回归前夕,霍英东运用自己的社会影 响力,助力香港平稳过渡、顺利回归;香港回归 后,霍英东坚定拥护"一国两制",为香港长期繁 荣稳定作出了突出贡献。

霍英东一生酷爱体育。他认为,体育展现 中华民族的志气和力量。秉持发展中国体育 的信念,他四方斡旋,帮助中国恢复在国际体 育组织的合法地位;他积极出力,为我国申办 亚运会和奥运会台前幕后奔走;他慷慨解囊, 捐资1亿港元设立霍英东体育基金,奖励优



▲位于广州南沙的霍英东雕像(12

新华社记者李钢摄

秀运动员,扶植发展体育项目和体育科

霍英东还捐资 10 亿港元成立基金会,以

捐献和非牟利投资形式,资助内地教育、医 疗、文化等多个领域的建设与发展。霍英东 "大慈善家"之名传遍神州大地。

霍英东有一个悠长、美丽的"南沙梦",希 望将广州南沙建设成广东乃至全国对外开放 的窗口。如今,经过霍氏家族几代人的耕耘, 广州市南沙区初现规模,已从一个边陲渔村 发展为现代化海滨新城。

霍英东是一个轰轰烈烈做梦的人,也是 踏踏实实圆梦的人。2006年辞世的霍英东先 生没有等到南沙自贸片区挂牌的这一天,但 霍震霆说,他将延续父亲的梦想。



孔繁森

▲孔繁森(右)在西藏阿里日十县过 巴乡看望孤寡老人益西卓玛(资料照

新华社拉萨 12 月 25 日电(记者张宸) 当孔繁森的名字响起在庆祝改革开放 40 周年大会上时,他曾经的同事、现任那曲市 人大常委会副主任李玉建禁不住热泪盈

"孔繁森同志把生命献给了雪域高原, 祖国和人民没有忘记他。这让我们坚守在高 原上的干部异常激动、备受鼓舞。"李玉建

"远征西涯整十年,苦乐桑梓在高原。只 为万家能团圆,九天云外有青山。"孔繁森生 前留下的诗篇,生动概括了他在高原的工作 状态:在藏十年,由援藏到调藏,他为西藏的 发展呕心沥血,倾尽所有。他已经去世20多 年,但他留下的那句话——"一个共产党员爱 的最高境界是爱人民",已经成为党员领导干 部共同的精神财富。

在藏十年沥血呕心

没人能说得清,孔繁森在西藏做了多少 好事。下乡时,他总是随身携带一个药箱,靠 着在部队掌握的医术,为群众减轻病痛。一 次,看到一名藏族老人的鞋破了,脚被冻得又 红又肿,他立即心疼地把老人的双脚抱在怀 里;还有一次,遇到一名老人肺病发作,浓痰 堵塞了咽喉,他将胶管伸进老人嘴里,将痰-口一口地吸出来……

在他心里,百姓的事、公家的事比自己 的事重要。他的女儿出嫁,为了等他回家三 次推迟婚期,还是没有等到;但下属结婚,他 却忙前忙后,从购买牙刷牙膏到被子被套添 置,再到让女儿为人家新房剪出大大的"喜" 字,可谓事必躬亲。雪域高原艰苦的条件,加 上过度劳累,他疾病不时复发,鲜血常常浸 透内裤,但他咬紧牙关不告诉任何人,如常

至今,西藏军区总医院的老员工还记得 孔繁森献血的事情。在拉萨市羊日岗乡的地 震废墟上,孔繁森收养了3个藏族孤儿。在那 个物资贫乏的年代,为了养大3名孩子,他竟 偷偷跑到西藏军区总医院,先后3次献血,换 取孩子们的生活费。

孔繁森是清贫的,也是富有的,在他工作 过的地方,人们仍在传颂他的故事。阿里地区 孔繁森小学,成为远近闻名的爱国主义教育 基地。"孔书记的精神,会在孩子们身上代代 相传。"孔繁森小学校长尼玛卓玛说。

而今,进出阿里的公路宽阔平整,机场雄 伟壮观;当地群众住上了宽敞房屋,电器成为 家家户户的标配;在党和政府带领下,阿里人 民正和全国人民一起,坚定地向小康社会迈 进。孔繁森生前憧憬的图景,变成了现实。

"孔繁森精神永不过时,他的精神将永远 激励我们矢志不渝地为人民群众的幸福生活 奋斗终生。""阿里地委书记朱中奎说。

申纪兰 扎根农村不忘初心

新华社太原 12 月 25 日电(记者吕梦琦) 一身深蓝色粗布衣服、一头刚盖住耳朵的短 发,在1975年剪掉长辫子之后,申纪兰40多 年来一直保持着这种在农村最常见的打扮。

她一生不曾离开劳动,即便89岁高龄,每 天还是力所能及地参加劳动。

"要和乡亲们在一起,把根永远扎在农村 大地上。"她说,这是她的初心。

申纪兰 1929 年出生于山西省平顺县山南 底村,是全国唯一连任十三届全国人大代表的 人,一生堪称传奇。

她嫁到西沟村时才18岁,婚后第六天就 下地干活,一生信守"劳动就是解放"。

上世纪50年代,她带着十几个姐妹加入 互助组,和男人一样种树开荒,把男女"同工同 酬"变成了现实。至今,村里仍流传着这样的"斗 争故事":

女装一天粪7分工,男人挑、匀一天10分工。 干了一天,妇女们都想挑粪匀粪。男人不愿意, 就比赛。一样多的人和地,男人休息了,妇女不 休息,不到晌午,妇女们都匀完了,有的男人还 没匀完,连最反对同工同酬的男社员也说:"该 提高妇女的底分了。"

1983年,西沟村实行家庭联产承包责任 制,迎来改革开放后的新起点。2年后,申纪兰 带领乡亲们办起了平顺县第一个村办企业,西 沟村逐渐走上了快速发展道路。

现在,西沟村有集体企业4家、民营企业 12家。2018年,村集体可支配收入210万元, 农民人均纯收入9800元。

在申纪兰身上,"勿忘人民、勿忘劳动"的 初心已经化为血液。

即便在担任山西省妇联主任期间,她依 然早早起床,给大家扫地、打开水、擦桌子,也 不曾将自己和孩子户口迁到城市。



▲申纪兰(左)和妇女们在一起劳 动(资料照片)。

新华社发

申纪兰对物质生活看得很轻。她住的仍 是上世纪60年代的老房子,有一张旧桌子和 一个旧式小柜子,一张老式木床占了半个屋 子,没有一件现代化家具和高档电器。但她却 多次将奖金捐给村集体。她坚持不领厅级干 部工资,原来每月只拿村集体150元补贴,这 两年才涨到300元。

"什么时候也不能忘记党的教导,不能脱 离群众,要给群众干工作。"申纪兰说。

冉绍之 有他管钱移民放心



▲冉绍之(左二)在重庆市奉节县万胜 乡帽峰村 4 社曾家玉家做外迁移民的动员 工作(2004年2月摄)。新华社记者陈敏摄

新华社重庆 12 月 25 日电(韩振、张凌漪) "能参与到三峡移民这项伟大工作中,我感到 非常自豪。"冉绍之对记者说。

12月19日,人民大会堂。冉绍之,这个 在三峡库区长大、在三峡移民工作中坚守了 20 余年的农村基层干部,作为改革开放表彰 对象,被授予"改革先锋"奖章。

从1992年开始, 冉绍之就投身于三 峡移民工作,先后摸索出了"三不准""四

监督""五公开"和"五支笔联审"等许多成 功经验,并率先在三峡库区创造了"门前 一条江,江边一条路,路边一排房,房后一 片园"的"就地后靠安置"模式,为三峡移 民搬迁安置树立了样板,在三峡库区大力

如今,在首批三峡移民试点乡——奉节 县安坪镇(原安坪乡),一层层梯田脐橙果实 累累,一排排砖房依山傍水,一条条村社公路 交错纵横

可在移民搬迁刚启动那阵,工作困难

"农民不想走,除了故土难离,还说明 他们对国家的政策还不够了解,我们的工 作还没有做到家,必须耐心细致地给农民 讲明道理。"时任安坪乡党委书记的冉绍之

安坪乡地貌的生动描述。为了做通村民的工 作, 冉绍之跋涉在安坪乡的崇山峻岭中, 挨 家挨户走,挨个找人谈。奔波劳累让冉绍之 的关节炎频繁发作,经常是腿疼得不听使 唤,上下坡只能靠人前拉后推,通过羊肠小 道,只能手脚并用地爬行,两只手磨得皮破

那段时间,10天就能磨破一双鞋。冉绍 之硬是凭着一股顽强的毅力,拖着两条病腿 跑遍了安坪乡的每一个村落。

冉绍之耐心地给村民们讲道理,帮他们 谋划以后的日子。终于打动了村民,最终一致 同意搬迁。"做事老老实实,做人堂堂正正。 这是当地群众对冉绍之的评价。

移民搬迁时,他手里握着近3000万元移 民建设项目资金,却从没有乱花过一分钱。安 坪乡的移民都说:"冉书记管钱,我们最放 心!"

中央纪委曝光六起违反中央八项规定精神典型问题

新华社北京12月25日电(记者朱基钗)日前,中 央纪委对6起违反中央八项规定精神典型问题进行公 开曝光。这6起典型问题是:

山西焦煤集团公司原党委常委、副总经理兼汾西 矿业集团党委书记、董事长王绍进违规公款吃喝等问 题。2018年春节前夕(2月12日晚),王绍进接受汾西 矿业集团副总工程师兼生产处处长刘志耀邀请,与该 集团下属物资供销公司经理秦晋丹等 10 名中层干部 在物资供销公司食堂聚餐饮酒,除食堂安排的价值 1200 元菜品外,秦晋丹又安排按份公款外购价值 5200 元的佛跳墙、鱼翅等高档菜肴。当晚,一名聚餐人员在 家中猝死。在组织调查期间,王绍进还违反政治纪律, 召集参与聚餐人员统一口径,隐瞒事实真相,对抗组织 审查;且在组织核查前,一直未向焦煤集团报告。王绍 进受到留党察看、政务撤职处分,降为正处级非领导职 务;刘志耀、秦晋丹均受到党内严重警告、政务降级处 分;其他相关责任人受到相应处理;相关费用由个人承 担。

浙江省宁波市国家高新区管委会原党工委委员、 副主任周坚巍违规接受宴请等问题。2018年6月,周 坚巍接受辖区内某公司法定代表人董某宴请;8月,周 坚巍再次接受董某宴请,并接受其安排的高消费娱 乐活动,两次用餐及娱乐费用共8224元。周坚巍受 到党内严重警告处分,个人应负担费用被追缴。

广西壮族自治区防城港市防城区农业局党组 成员、副局长龙先华违规收受礼金、购物卡及接受 宴请问题。2018年1月23日、24日,龙先华作为 验收组组长,带领验收组成员6人对某合作社标准 化示范基地项目、某公司莲雾标准生产基地建设项 目和某公司火龙果种植基地建设项目等三个项目 进行验收过程中,龙先华分别收受了三个项目负责 人赠送的600元红包、300元红包、500元购物卡。 1月23日中午,龙先华和验收组成员完成项目验收 后,还违规接受合作社宴请。龙先华受到党内严重 警告处分,违纪所得被收缴,其他相关责任人受到

海南省保亭县物价局党支部书记、局长黄武超 标准公务接待等问题。2015年6月至2018年3月, 保亭县物价局多次在公务接待用餐过程中超出标 准,黄武指使工作人员虚列接待名目报销餐费9笔 8613元,用以冲销超标费用。此外,黄武还存在以公 务接待名义报销私人消费费用、默许单位其他干部 用公款进行私人接待、对财务报销把关不严 等问题。黄武受到党内严重警告处分,其他相 关责任人受到相应处理,违纪款项被追缴。

重庆市酉阳县文联原主席田景全大操大 办女儿婚庆事宜并违规收受礼金问题。2017 年12月8日,田景全向组织申报为女儿操办 婚庆事宜,申办时间为2018年1月4日1 天,拟邀请人数 150 人。但田景全于 2018 年 1月2日至4日,连续三天在酉阳县城某酒 店设婚宴49桌,并通过口头、电话、短信等方 式邀请了县文联职工和县文联管理的10个 协会负责人及会员共32人参加,违规收受上 述人员所送礼金共13800元。田景全受到党 内严重警告处分,被免去县文联主席职务,违 纪款项被收缴。

陕西省延安市延长县退耕办党支部书 记、主任冯志辉等人借公务差旅之机公款 旅游等问题。2017年12月26日至28日, 冯志辉带队一行3人赴汉中市宁强县参加 培训。培训结束后, 冯志辉等擅自赴成都市 旅游 3 天。在冯志辉的授意和安排下,此行

与公务无关的旅游费用 5467.5 元在单位 违规报销。在组织调查期间, 冯志辉还与他 人订立攻守同盟、作虚假情况说明,企图逃 避组织审查。冯志辉受到党内严重警告处 分,其他相关责任人受到相应处理,违纪资 金被追缴。

中央纪委有关负责人指出,党的十九大 以来,以习近平同志为核心的党中央一以贯 之、坚定不移推进全面从严治党,持之以恒落 实中央八项规定精神,党内政治生态展现新 气象。但必须清醒地看到,"四风"问题积习甚 深、顽固复杂,仍有一些党员干部在反腐败斗 争取得压倒性胜利的形势下,置党中央三令 五申于不顾,心存侥幸,明知故犯,不收敛、不 收手、不知止,这是不守政治纪律和政治规矩 的具体表现,必须予以严肃处理。

中央纪委有关负责人指出,上述6起问 题,多数发生在党的十九大以后,深刻说明作 风建设永远在路上,纠正"四风"任重道远,必 须将"严"字长期坚持下去,不断以自我革命 的精神,持之以恒正风肃纪。要深入贯彻落实

习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十 九大精神,以党的政治建设为统领,坚决整治享 乐主义、奢靡之风,坚决破除形式主义、官僚主 义,不断巩固和拓展落实中央八项规定精神成 果,深化作风建设。

中央纪委有关负责人强调,2019年元旦、 春节假期是反对"四风"的重要节点,能否风清 气正、遏制"节日腐败",关乎人民群众对我们 党的信心与信任。广大党员领导干部要切实提 高政治站位和政治觉悟,把落实中央八项规定 和实施细则精神作为检验"四个意识"的重要 标尺,带头严格落实,发挥"头雁效应"。各级党 组织要切实履行全面从严治党主体责任,一个 节点一个节点地抓,发扬钉钉子精神,守土尽 责,久久为功。各级纪检监察机关要切实履行 监督职责,紧盯"两节"期间"四风"问题易发领 域,加大监督检查力度,严格执纪问责;对党的 十九大后仍然不收敛不收手,尤其是具有主观 故意、情节严重的,依纪依规依法从严处理,持 续释放越往后执纪越严的强烈信号,营造风清 气正的节日氛围。